

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	054-06-78
Дата	30, 01 2020г.

ЧРЕЗ

Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

46
15
[Signature]

ДО

Г-Н ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ

ВЪПРОС

от Георги Гьоков, народен представител от 27 МИР Стара Загора, ПГ „БСП за България“

Съгласно чл. 90, ал. 1 от Конституцията на Република България и членове 95 и 96 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание внасям въпрос

ОТНОСНО: изплащането на присъдена на ненавършили пълнолетие лица издръжка от държавата

Уважаеми г-н Министър,

Според българското законодателство, Семейния кодекс, всеки родител е длъжен съобразно своите възможности и материално състояние да осигурява условия на живот, необходими за развитието на детето. Те дължат издръжка на своите ненавършили пълнолетие деца независимо дали са работоспособни и дали могат да се издържат от имуществото си.

При развод съпрузите по общо съгласие решават въпросите относно отглеждането и възпитанието на ненавършилите пълнолетие деца от брака в техен интерес. А съдът, след като се увери, че интересите на децата са защитени, утвърждава споразумение между съпрузите по реда на Семейния кодекс, в което освен всичко друго се урежда и издръжката на децата. При невъзможност да се постигне споразумение, съдът служебно постановява при кого от родителите да живеят децата, на кого от тях се предоставя упражняването на родителските права, определя мерките относно упражняването на тези права, както и режима на личните отношения между децата и издръжката на децата.

Самата издръжка трябва да осигури условията на живот на детето, които е имало преди развода, освен ако това би създавало особени затруднения на дължащия издръжка родител. Минималната издръжка на едно дете е равна на една четвърт от размера на минималната

работна заплата. Тя се изплаща ежемесечно, а при забавяне се дължи лихва.

Когато изплащането на издръжката бъде преустановено и се установи, че неизправният длъжник няма доходи и не притежава имущество, върху които да се насочи принудителното изпълнение, държавата (чрез общината) изплаща присъдената на ненавършил пълнолетие български гражданин издръжка за сметка на неизправния длъжник в размер, определен в съдебното решение, но не повече от максималния размер, определян ежегодно със Закона за държавния бюджет на Република България. Редът за изплащане от държавата на присъдена издръжка се определя с наредба на Министерски съвет, понастоящем – приетата такава с ПМС № 167/17.06.2011 г.

Във връзка с това, моля за информация и Вашия отговор на следното:

1. Какъв е броят на ненавършилите пълнолетие български граждани, на които държавата изплаща присъдената издръжка за сметка на неизправния длъжник?

2. Какви са изразходваните за това средства, по години, от 2013 г. до 2019 г.?

3. Какви средства са заложи в бюджета за 2020 г.?

4. Какъв е броят на неизправните длъжници, които доброволно са възстановили платената от държавата издръжка заедно със законната лихва? И каква е събраната сума (главница и лихва)?

5. Какъв е броят на неизправните длъжници, които не са възстановили платената от държавата издръжка заедно със законната лихва? И какъв е размерът на несъбраните суми (главница и лихва)?

6. Кои са механизмите, чрез които държавата си събира платената издръжка заедно със законната лихва? И как държавата следва интересите си за подобряване на събираемостта на тези суми?

Моля отговорът на въпроса да е в писмен вид.

Геор

